

悉心照料植物人丈夫9年,她说——

# 就想这样一起慢慢变老

3月5日,细雨绵绵。在崇川区虹桥街道新中社区工作人员的带领下,江海晚报“关爱一线牵”栏目组前往困难户任毅军家中走访慰问。9年前,任毅军突发脑溢血变成植物人,由他的妻子和女儿照料至今。

任毅军妻子彭玉华接待了我们。等众人在客厅坐定,她将9年的深情与辛酸一一道来。

## “再难也不想放弃”

35年前,任毅军和彭玉华同在海门的一家单位上班。二人由此相爱、结婚、生子,后来又一起开厂创业。2015年3月的一天,二人开车出门办事,在等待红绿灯时,坐在驾驶座上的任毅军突感不适,他指了指自己的头顶,似有预感一般地说:“我要中风了。”

等救护车将任毅军送到医院,他已经陷入昏迷。经诊断,任毅军突发脑溢血,且出血点位于最为危险的脑干部位。医生建议保守治疗,并且表示如果开刀,任毅军未必能挺过来。突如其来的情况让彭玉华陷入了巨大的无措与恐慌之中,“当时谁也没有想到病来得这么快、这么严重,我整个人都蒙了。”

“我不服侍谁服侍,再难也不想放弃。”等平复心情后,彭玉华毅然选择用自己的余生照顾丈夫。任毅军在医院住院两个多月后,彭玉华把他接回了家中,和女儿一同照看。

因为任毅军突然患病,夫妻二人原先开办的工厂只好关停,彭玉华给丈夫办理了提前病退。一家三口如今依靠两个人每个月共计4000元左右的退休金维持日常开销。因为任毅军的病情特殊,24小时需要有人看护,女儿任暖暖为了照料父亲,一直无法正常就业,偶尔会打打零工补贴家用。

## “他是我的宝贝”

两三个小时翻一次身,每次翻身后

拍背26下、一下6拍,随时准备给丈夫吸痰……照料植物人的辛苦非常人所能想象,9年来,彭玉华没有睡过一个整觉。但让她高兴的是,在自己的精心照顾之下,任毅军几乎没有得过褥疮。

“两天帮助排便,一天洗头,一天做一周的营养餐食。”彭玉华把每周时间安排得井井有条。因为担心蔬菜中有农药残留,彭玉华做饭的大部分时间都用在清洗食物上,然后再把牛肉、鸡肉、猪肝、虾、坚果等用破壁机打碎做成流食,整个过程要4~5个小时。“他吃了不好的东西肯定会难受的,但是又不会表达,那我肯定要提前替他想到。”

除了照顾丈夫的日常生活起居,彭玉华还特意买了个天猫精灵,按照任毅军一贯的喜好播放新闻,时不时换几首他爱听的音乐。其余时间,她也会在丈夫的耳边唠家常,分享每天的大小事。

“我不仅想延长他的生命,我更希望他能拥有较高的生命质量。”对于这样的付出,彭玉华自觉值得。她直言:“他是我的宝贝,我也不知道怎么就这么喜欢他。”任暖暖也笑称:“我妈是个‘恋爱脑’。”

## “我们期待一个奇迹发生”

如今任毅军61岁,由于长年卧床,全身肌肉萎缩,1米75的个头,体重不到100斤。但是对于60岁的彭玉华来说,每次给丈夫翻身也并不轻松。彭玉华常常感到腰酸背痛,但她却毫无怨言,“他现在就是我的精神支柱,我想就这样陪伴他,一起慢慢变老。”

心愿诉说

## 小小心愿 期待您的援手

有意者请拨打本报新闻热线 85110110

序号	姓名	家庭困难情况	微心愿
1	丁嘉嘉	19岁,大学在读。父母离异,随父亲和爷爷奶奶生活,奶奶患病需要长期服药,家庭收入不高,生活拮据。	一双39码男式运动鞋、一件L码男式冲锋衣
2	小杰	12岁,父母离异,跟随爷爷奶奶生活,爷爷腰椎不好无法工作,依靠奶奶做保洁员维持日常开销。	容量大一点的书包、男式运动鞋(40码)
3	居时华	78岁,农村籍退役士兵,优抚对象,听力一级残疾,本人患有喉癌,治疗花费较多,家庭生活困难。	米、油、四件套等生活用品
4	杨真	低保户,未婚,重度精神残疾,由年迈父母照顾其衣食起居。	羽绒服
5	小琪	低保户,单亲家庭,五年级。父亲智力二级残疾,同住的奶奶患严重肺阻塞,多次入院治疗,全家靠低保金生活。	儿童智能手表
6	任毅军	2015年脑梗变成了植物人,鉴定为肢体残疾一级,提前办理了病退。今年住院两次,医药费1万多元,家庭困难。	微波炉、24寸女式自行车
7	徐怀民	肢体二级残疾,无业无收入,妻子宫颈癌,需定期治疗,儿子月收入约4000元。	微波炉
8	朱建国	退役军人,离异,独居租房住,无退休金。左眼几乎失明,患有尿毒症,需定期血透,生活困难。	洗衣机
9	金子腾	低保户,因脑梗死导致右半身瘫痪,肢体二级残疾。配偶在家照顾无收入,女儿在职业大学上中专,家庭困难。	粮油等基本生活用品
10	公云	幼儿园保育员,爱人在船厂打工,家里有三个小孩,都在上学,家庭负担较重。	双灶头煤气灶

表中均为化名

为了省吃俭用,彭玉华一辆自行车骑了20年,连家中客厅的灯泡也多年没有更换过。今年任毅军住院两次,医药费达1万多元。“一万块钱对有些家庭来说不算什么,但是对我来说,几乎是半年的工资。”彭玉华表示,现在两个人的退休金能够维持日常生活,但前提是丈夫不能生病。“他现在的免疫力很差,稍微不注意就可能感冒、发热。”

考虑到彭玉华一家的困难情况,新中社区的工作人员长年关心关注,并且尽可能为他们争取到最大政策优惠。目前任毅军可享受15元/天的照护险和130元/月的重残护理补贴。“真的很感谢大家对我们的帮助,我们也会努力生活,不辜负这份善意。”彭玉华说。

至于未来的打算,彭玉华表示:“走一步算一步,我们期待一个奇迹发生。”

(文中新闻人物均为化名)

本报记者范译 张园

如果你有什么小小心愿,  
如果你想帮助他们实现小小  
心愿,都请拨打 85110110 告诉  
我们。慈善捐款请汇——

账户名称:南通市慈善总会  
账号:5001 0188 0000  
20217 0000 1002

开户行:江苏银行南通分行崇  
川支行

捐款方式:所有捐赠均可以  
通过电汇、银行转账、现金等方  
式汇交南通市慈善总会专户。  
捐款人如要指定受惠人,请在银  
行汇款单的“备注”一栏注明受  
惠人的姓名。善款将作为本分  
会慈善基金,用以购买爱心物资。

市慈善总会江海晚报分会

# 更俗剧院

## 最新演出信息

动画《熊出没·逆转时空》

阮经天、袁富华主演《周处除三害》

达科塔·约翰逊主演《蜘蛛夫人:超感觉醒》

雷佳音、马丽、赵丽颖主演《第二十条》

3月17日 19:30——黄梅戏《祝福》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 新年“开门红”南通购彩者喜获42万奖金

2月20日晚,中国福利彩票双色球游戏第2024018期开奖,南通市一购彩者凭借一张“7+2”复式票喜中4注二等奖,24注四等奖,奖金总计422248元。

中奖的幸运站点是位于南通市崇川区江通路674号桥鸿建设的32060142号福彩投注站。据了解,中奖者钟女士购买双色球游戏已有多年,一直保持着对双色球的热情,是

一位地道的福彩老粉丝。对于购彩经历,钟女士讲道:“很多年前就开始买双色球,无论是机选、守号、胆拖还是复式等多种选号方法都尝试过,最常用的还是复式投注法。基本上我会买组复式票号码守个10期,如果没有中奖我就再换组号码继续守号,这次的中奖号码我才守了8期,没想到一过完新年就中了个二等奖,真是好运当头啊!”

福彩双色球 2元可中1000万



## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008